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 EGZAMIN POTWIERDZAJĄCY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE 

Rok 2022 
ZASADY OCENIANIA 

Arkusz zawiera informacje prawnie chronione 

do momentu rozpoczęcia egzaminu 

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie robót montażowych, okładzinowych i wykończeniowych 
Oznaczenie arkusza: BD.04-01-22.01-SG 
Oznaczenie kwalifikacji: BD.04 
Numer zadania: 01 
Wersja arkusza: SG 

Wypełnia egzaminator 

Kod egzaminatora 

Data egzaminu 

Godzina rozpoczęcia egzaminu 

      

        

Dzień  Miesiąc  Rok 

Numer 
stanowiska 

Numer PESEL zdającego* 

              

              

              

              

              

              

* w przypadku braku numeru PESEL – seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzającego tożsamość 

  :   

      –      Kod ośrodka 

PODSTAWA PROGRAMOWA  

2017 
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Egzaminatorze! 

 Oceniaj prace zdających rzetelnie i z zaangażowaniem. Dokumentuj wyniki oceny. 

 Stosuj przyjęte zasady oceniania w sposób obiektywny. 

 Jeżeli zdający, wykonując zadanie egzaminacyjne, uzyskuje inne rezultaty albo pożądane rezultaty uzyskuje w inny sposób niż uwzględniony  

w zasadach oceniania lub przedstawia nietypowe rozwiązanie, ale zgodnie ze sztuką w zawodzie, to nadal oceniaj zgodnie z kryteriami  

zawartymi w zasadach oceniania. Informacje o tym, że zasady oceniania nie przewidują zaistniałej sytuacji, przekaż niezwłocznie w formie 

pisemnej notatki do Przewodniczącego Zespołu Egzaminacyjnego z prośbą o przekazanie jej do Okręgowej Komisji Egzaminacyjnej. Notatka 

może być sporządzona odręcznie w trybie roboczym. 

 Informuj przewodniczącego zespołu nadzorującego o wszystkich nieprawidłowościach zaistniałych w trakcie egzaminu, w tym w szczególności 

o naruszeniach przepisów bezpieczeństwa i higieny pracy i o podejrzeniach niesamodzielności w wykonaniu zadania przez zdającego. 
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Elementy podlegające ocenie/kryteria oceny  

Rezultat 1: Wytrasowanie dekoracyjnego wykończenia ściany  
Uwaga: Oceny rezultatu należy dokonać po zgłoszeniu przez zdającego przewodniczącemu ZN zakończenia jego wykonania  

1 Wytrasowana powierzchnia pod malowanie zgodnie z rysunkiem       

2 Wytrasowana powierzchnia pod tapetowanie zgodnie z rysunkiem       

3 Wyznaczone linie znajdują się w odległości 20 cm ±10 mm od narożnika ściany       

4 Wyznaczone linie znajdują się w odległości 20 cm ±10 mm od podłogi       

5 Wyznaczone linie zachowują pion (±5 mm/m)       

6 Wyznaczone linie zachowują poziom (±5 mm/m)       
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Egzaminator wpisuje T, 

jeżeli zdający spełnił 

kryterium albo N, jeżeli  

nie spełnił 
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Rezultat 2: Pomalowane fragmenty ściany  

1 Ściana pomalowana zgodnie ze wzorem wytrasowanym przez zdajacego (±10 mm)       

2 Dolny pas pomalowany na kolor ciemnozielony       

3 Górny pas pomalowany na kolor jasnozielony       

4 Krawędzie odcięcia koloru zachowują linię pionową (±5 mm/m)       

5 Krawędzie odcięcia koloru zachowują linię poziomą (±5 mm/m)       

6 Brak prześwitów podłoża na pomalowanej powierzchni       

7 Brak smug na pomalowanej powierzchni       

8 Brak widocznych plam i zabrudzeń na powierzchni ściany       

9 Brak uszkodzeń powłoki malarskiej po usunięciu taśmy malarskiej       

Rezultat 3: Wytapetowana powierzchnia ściany  
Uwaga: Oceny rezultatu należy dokonać po zgłoszeniu przez zdającego przewodniczącemu ZN zakończenie jego wykonania  

1 Ściana wytapetowana zgodnie ze wzorem wytrasowanym przez zdajacego (±10 mm)        

2 Arkusze tapety umiejscowione zgodnie z układem na rysunku        

3 Krawędzie przyklejonej tapety zachowują linię pionową (±5 mm )        

4 Krawędzie przyklejonej tapety zachowują linię poziomą (±5 mm )        

5 Arkusze tapety dopasowane są do wzoru       

6 Styki sąsiadujących brytów nie posiadają prześwitów podłoża i zbędnych zakładów        

7 Powierzchnia tapety przylega do podłoża na całej swojej płaszczyźnie       

8 Powierzchnia tapety bez widocznych śladów kleju, pęcherzy, zmarszczeń i uszkodzeń       
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Przebieg 1: Wykonanie powłoki malarskiej    

Zdający:  

1 sprawdził stan techniczny podłoża przeznaczonego do malowania       

2 farbę malarską przygotował zgodnie z instrukcją producenta dozując do niej pigment        

3 farbę przygotował w dwóch odcieniach zielonego       

4 podczas mieszania farby kontrolował jednorodność barwy        

5 przed malowaniem przykleił taśmę malarską celem odcięcia kolorów       

6 usunął taśmę malarską po wykonaniu malowania       

7 używał narzędzi kontrolnych podczas trasowania wzoru na powierzchni ściany       

8 kontrolował na bieżąco jakość wykonywanych robót        

Przebieg 2: Wykonanie tapetowania  

Zdający  

1 sprawdził stan techniczny podłoża pod tapetę       

2 dociął bryty tapety na długość umożliwiającą spasowanie wzoru       

3 klej nanosił tylko na podłoże       

4 dociskał tapetę w kierunku od środka w stronę zewnętrznych krawędzi arkuszy przy użyciu szczotki        

5 po zakończeniu zadania oczyścił narzędzia i uporządkował stanowisko       

6 odpady umieścił w odpowiednich pojemnikach       
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Egzaminator …………………………………………………………………………….    .......................................................................... 

imię i nazwisko data i czytelny podpis 
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Aranżacja wykończenia ściany 
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